

ОТЗЫВ
научного руководителя

Федоров Д.В. – соискатель ученой степени
кандидата медицинских наук по специальностям
14.01.08 – педиатрия, 14.01.10 – кожные и венерические болезни

Диссертация на тему: «Оптимизация наружной терапии атопического дерматита у детей первого года жизни как фактор профилактики транскутанной сенсibilизации»

Диссертация Федорова Д.В. посвящена сложной актуальной проблеме современной дерматологии и педиатрии. Как показывают эпидемиологические исследования, показатели распространенности и заболеваемости атопическим дерматитом в детском возрасте неуклонно растут. Целесообразность и своевременность диссертационного исследования соискателя обусловлена минимальным количеством исследований, посвящённых оценке развития транскутанной сенсibilизации к пищевым и бытовым аллергенам и динамики сенсibilизации на фоне проводимой наружной терапии.

Федоров Д.В. в 2014 году окончил Первый Санкт-Петербургский государственный медицинский университет им. акад. И.П. Павлова по специальности «лечебное дело». Там же в 2015 году окончил ординатуру по специальности «дерматовенерология». В период с 2015 по 2016 окончил интернатуру по специальности «общая хирургии» в Северо-Западном государственном медицинском университете им. И. И. Мечникова. С 2018 года является младшим научным сотрудником лаборатории патологии кожи у детей отдела научных исследований в педиатрии ФГАУ «Национальный медицинский исследовательский центр здоровья детей» Минздрава России. За время своей научно-исследовательской работы, Федоров Д.В. составил дизайн и сформировал методологию диссертационного исследования на тему «Оптимизация наружной терапии атопического дерматита у детей первого года жизни как фактор профилактики транскутанной сенсibilизации». Благодаря обладанию профессиональными навыками и знаниями, Федорову Д.В. удалось применить самые объективные методы обследования и инструменты в процессе выполнения исследования с использованием современного программного обеспечения для выполнения точного статистического анализа.

Федоров Д.В. своей научной работой внёс вклад в развитие современного понимания проблемы атопического дерматита, а именно в понимание развития транскутанной сенсibilизации у детей первого года жизни, а также провел оценку эффективности и безопасности терапевтической тактики, направленной на лечение атопического дерматита и профилактику развития транскутанной сенсibilизации у данной когорты больных.

За время выполнения диссертационного исследования Федоров Д.В. зарекомендовал себя ответственным, целеустремленным и эрудированным клиницистом, демонстрирующим высокий уровень профессионализма в научной деятельности. По теме диссертационного исследования, Федоров Д.В. участвовал в подготовке и написании 16 печатных работ в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки России. Он является активным участником всех актуальных научных мероприятий, посвящённых развитию педиатрии и дерматологии. Соискателю свойственна дисциплинированность, пунктуальность и добросовестность в работе.

Диссертационная работа Федорова Дмитрия Валерьевича «Оптимизация наружной терапии атопического дерматита у детей первого года жизни как фактор профилактики транскутанной сенсибилизации» представляет собой завершённое научно-квалификационное исследование, которое может быть представлено к защите.

Отзыв дан для представления в диссертационный совет.

Заведующий отделением дерматологии
с группой лазерной хирургии Центра детской
дерматологии ФГАУ «НМИЦ здоровья детей»
Минздрава России,
д.м.н.


Мурашкин Н.Н.

Подпись д.м.н. Мурашкина Н.Н. заверяю
Учёный секретарь ФГАУ «НМИЦ здоровья детей»
Минздрава России, кандидат медицинских наук




Тимофеева А.Г.

«12» марта 2021 года